ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сайфуллоевой Шахнозы Изатуллоевны на тему «Культовая тематика антропоморфной терракоты Бактрии – Тохаристана и Согда (по материалам археологических памятников Таджикистана»), представленной к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история (исторические науки) и 5.6.3. - Археология

Положения, отмеченные в автореферате, вносят значительный теоретический и практический вклад в развитие истории, культуры и археологии. Во вводной части автореферата четко обозначены цели и задачи, поставленные автором для решения их в диссертационной работе, показаны хронологические рамки исследования, описана источниковедческая база и историография проблемы.

Автор проделал большую работу по сбору материала, разработке типологии и классификации терракотовых статуэток и плакеток.

Исследование полностью отражает глубину и увлеченность автора темой. Можно говорить о том, что в исследовании впервые собран воедино весь комплекс материалов по данной тематике. В целом, характер использованных источников позволяет заключить, что диссертационное исследование выполнено на весьма сильной и надежной фактической основе.

Кроме того, следует обратить особое внимание на методологическую основу представленной диссертации. Нужно также отметить, что сложность анализа материала заключается в том, что перед диссертантом, прежде всего, стояла задача обобщить, проанализировать результаты, которые были получены археологами в разное время.

Таким образом, использованный диссертантом общий исследовательский подход и источниковедческая база свидетельствуют о том, что представленная к защите диссертация является самостоятельным, законченным исследованием по заявленной тематике.

Вместе с тем, к сожалению, в тексте автореферата результаты специфических методов и специфика междисциплинарного подхода, обоснование методологической концепции, приводятся несколько обобщённо. Возможно, это связано с ограничением объёма.

Название работы полностью соответствует ее содержанию. Выводы исследования представляются аргументированными и строго обоснованными. Основные положения, содержащиеся в автореферате, не вызывают возражений. Научные исследования Сайфуллоевой Ш. И. отражены в 14 публикациях, в том числе в 3 статьях в журналах согласно списку ВАК, апробированы на различных конференциях.

Все вышеизложенное свидетельствует, что диссертационное исследование Сайфуллоевой Ш.И. «Культовая тематика антропоморфной терракоты Бактрии – Тохаристана и Согда (по материалам археологических памятников Таджикистана», вне всякого сомнения, полностью отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности: 5.6.1 - Отечественная история (исторические науки) и 5.6.3. – Археология.

Соответственно, ее автор Сайфуллоева Шахноза Изатуллоевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

Заведующий кафедрой технологии текстильных изделий Технологического университета

Таджикистана, к.и.н.

Хакимова З.Г.

Начальник управления кадров делопроизводства и контроля Технологического университета Таджикистана

Абдуназаров А.Дж.

" 5 " 11 2025